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Létesítsünk liíüi’sííi’vat!
E lap hasábjain, de a helyi la­

pok mindegyikében sokat volt ar­
ról szó, hogy a község jövedelmét 
fokozni kell: mert különbé® sem­
miféle kulturális intézményt nem
létesíthetünk. ,

Mi, nem akarunk vádat emelni 
a községi 1. elöljáróság ellen, sera 
pe-dig az uralmon lévő pírt ellen: 
mert hiszen,1 ha ezt tcnnÖk, iga*eag- 
talanságoí követnénk el.

Igazságtalanságot .«ért: mert a 
községi t. elöljáróság nem oka an­
nak, hogy a községnek közjöycdel- 
mei nincsenek, hogy vagyonát aie- 
giek könnyelműen kezelték. Ingat­
lant nem vásároltak akkor: midőn 
még az olcsó volt és a hy patikái is 
földek felosztásának jövedelméből 
könnyen szerezhettek volna.

Ma midőn a községnek az uj- 
falusi és felgyő melletti csekély 
ingatlanán kívül semmije sincs, le­
fektetéseket, vásárlásokat, az adó­
fizető közönség nagyobb megterhe­
lése nélkül nem tehet, vagyis, a 
dolog úgy áll, hogy a községi köz­
gyűlés, ha a kultúra emeléséi e na- 
gyobb befektetést tesz, azt kény te- | 
len a községi adóból fizetni, vagyis 
községi pótadót vetni lú és azzal 
fedezni a rendkívüli kiadásokat. ;

A régi elöljáróságok könnyel- | 
müségéhez hozzájárult meg az is, 
hogy a 60-as évektől kezdve mine - | 
addig, még az árvíz védekezést az j 
állam és az ármentesitő társulatok 
kezükbe nem vették, évenként hal- . 
Iftlan összegeket kellett védekezési j 
célokra fordítani és a mellett még | 
kölcsönt is lel venni, melyet szín- . 
tén pótadóból kellett ledezm. Így 1 
azután a község oda jutott, üogy 
kulturális célokra befektetést alig 
tehetett és ha tett, azzal az adófizető 
közönséget terhelte meg, úgy any- 
nyira, hogy a pótadó sokkal teiezte 
az állami egyenes adót.

Ez a tiszta igazság és ha valaki 
a pótadók magas voltáért a községi 
képviselőtestületeket vagy pedig az 
elöljáróságot és annak vezetőjét 
okolja, annak nincs igaza

Az ügyek ilyen állása után, 
tény az, hogy kultuialis célokat 
csak úgy létesíthetünk, ha a köz­
ség jövedelmét fokozzuk a nélkül, 
hogy az adófizető közönséget ne 
terheljük meg újabb pótadókkal.

E lap, de a helybeli lapok ha­
sábjain is jelentek meg cikkek, 
melyek rá próbáltak mutatni arra, 
hogy miként lehetne a község jö­
vedelmét fokozni.

Szó volt arról, hogy a serház- 
zugi holt-tiszát halas lónak kell 
átalakítani. Szó volt arról, hogy 
községi szőlős kertet és gyümöl­
csöst keli létesíteni stb. efféléről.

Hát mi abban a nézetben va­
gyunk, hogy szép ugyan a községi 
gyümölcsös és szőlős kert, de nem 
arra való, hogy a községnek direkt 
jövedelmet hozzon, ha bár a község 
lakosainak más utón hasznára lenne.

A holt-tiszát is jó volna átala­
kítani halas tónak, de ez nem a 
községé. hanem Károlyi László 
grófé, az meg nem hajlandó eladni, 
tehát ezt a két kérdést le kell venni 
a napirendről, mint megvalósithat- 
lant.

Azonban van a községnek egy 
holt medre, mely felett a birtokos­
ság beleegyezésével rendelkezhet,

' a csongrádi halfogyasztó közönség 
i nem szorul az apatini halkiviteli
i társulathoz halért.

Ajánlom a t. főjegyző ur, Só ülya 
Gyula barátom szives figyelmébe.

jÉder János.

mely éppen ügy beválik és még 
könnyebben kezelhető mesterséges 
hal tenyésztésre, mint a serházzugi 
holtág. a medence, a holtköros nie- 
dencéje, mely 64 holdat es 616 !_J 
ölet tesz ki. Ezt a medencét, úgy 
szólván még az Isten is halastónak
teremtette. . .

Szluha Imre, a Pallaviciny ura­
dalom kasznárja, tömörkényi ispán 
korában, az ártézi kút vizet egy 
alig 5-6 hold területű semjekbe 
vezette, hova tény ész halakat szei- 
Zett be. 2—3 év múlva az egesz 
Pallaviciny uradalmat ellátta hallal

I bőven. ,
I Hát ha a holtkörös medre es

a Körös folyót zsilippel nem lehet­
séges összekötni, akkor nem kell 
egyébb, mint oda egy bővebb ka­
liberű ártézi kutat furáim és 3 -4 
év múlva oly bőven lesz hal, hogy

r, _ , .V- - --V'V " ■ . -■ .J'i

„„„égés, skrofulozis.
el""számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Biochc A €o. Sissfcü (Svájc)
Emeli az etvigyat és a testsúlyt, r.icgszlin 
len a köhögést. váladékot, éjiéin izzadást
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Orvosi találmányok
és az erkölcs.

Három rettenetes baj ellen veszi töl a 
käzdelmet az orvostudomány. Bajok, amelyek 
rendre kasaálaak az emberiség sorában ba­
jok, a melyek leküzdése megváltás volna. 
Olyan megváltás, hogy hozzáhasonlitva a 
vallás megváltása olyan arányt adna, mint
egy és száz. , , ,.

A három főbaj: a tuberkolosis, a rák
és a vérbetegség. Az uj kor ez a három 
nyavalyája az, amely az emberi elet átlagá­
nak százalékát egy harmadara szállítja, E 
három betegségnek oka, hogy életünk har­
minchárom százalékkal kurtább, mint a mi­
lyennek a Teremtő kiszabta. Es ezek legyű­
résére fogott kezet a világ minden országá-

i ban egy-két üldós. .
! Sokat Hallottunk róla, hogy a tuberku­

lózis legyőzése már éppen csak az időkér­
ése. A bőr alá fecskendezés, a védőoltás, 
a tüdő egyes részeinek elmeszesitése és min­
den fajta próbálkozást hajtottak már végre, 
a melyek egyike-másika sikerrel is járt. L e 
végeredmény ez ideig még nincs. Még; min­
dig nyögjük a nagy, a súlyos kálváriát és 
kftudja mikor jön a megváltás és ki leszen
a megváltó. , . _

Ugyanígy vagyunk a rákbetegséggel is. 
Szérumokról hallunk, folyton, a melyek ki­
irtják a betegséget csirájában. Nem marad, 
irmagnak sem a kínos és sorvasztó bajból.
A betegek fölépiilnek, az egészségesek nem 
is gondolnak rá majd, hogy valaha is ilyen 
veszedelmes betegségben fognak leledzem.^

A vérbajok meggátlását már megtalál­
ták. Már tökéletesen ki is gyógyítható, ha 
idejében jelentkezett specialistánál a beteg. 
Most a fölött folynak a kutatások, vájjon 
miképen lehetne a csúnya és igen sok eset- 

, ben halált, a legtöbb esetben pedig orokos 
betegséget okozó nyavalyát megszüntetni 
védő oltás utján. E betegség - tudjuk - 
öröklékeny. Átszármazodik az egyikről a 
másikra. És a biblia bosszuállási kitételéi, a 

; melyek szóllnak arról, hogy az Úristen ne- 
gyediziglen bünteti a gonoszt, csak erre a 
betegségre vonatkoznak, a mely mar az 
ókorban is ördöge volt a népeknek.

A tudósok kutatnak és munkájuk tele 
tapad a szenvedő emberiség lázban égő so- 
várgd tekintete. Milliói a betegeknek néznék 
a tudósok munkája felé és várják a meg­
váltó fölfedezést.

E várakozás közepette pedig sercnyen
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2. oldal ________________
dolgoznak azok a tudósok is, akik más nagy 
kérdések megoldása felé törekszenek. Mert 
a forrongás korszakát éljük. A kultúrának 
forrongását. Minden téren javításra, ujjitásra 
törekszünk és szeretnek ezt a mostani ki- 
forratlan kulturállapotot olyan formákba szo­
rítani, a melyek nemcsak egy osztály, hanem 
az egész emberiség boldogságát idéznek elő.

A fontos és szinte korszakot alkotó 
vívmány mostanában szintén az orvostudo­
mányé. Orvosok karöltve kémikusokkal azon 
fáradoznak, hogy meglehessen állapítani a 
vérből, hogy kinek leszármazottja a gyermek. 
Első pillanatra nem tetszik csak akadémiai 
jelentőségűnek ez a találmány, amelyet nem j 
igen lehet alkalmazni az életre. Csak akinek j 
az élet iránt, az elei minden megnyilvánulá- 
sáho. váz látása, az tudja, hogy itt egv 
olyan jelenséggel állunk szemben, amely hi- 
vatv 1 van egész morális életünket, hozzáfű­
zött sok egyházi és állami intézményeivel 
egyetemben vagy megdönteni, vagy legalább 
is megváltoztatni.

Mert jól tudjuk, hogy a morális ember 
fogalma a megbízható ember fogalmát födte.
A morál hosszú évezredek után nem szükség, 
hanem természet lett. Azzá fejlődött. A vi­
szonyok megváltoztatásával azonban megvál­
toztatni kellett a régi morált is. Miieegy 
azonban e változások igen sok érdekcseport 
ártalmára lettek volna, a morál formái meg­
maradtak a régiek, a lényeg pedig változott. 
Így hát igen visszás helyzetben van a módéra 
ember, aki lelkiismereti kérdést nem csinál 
olyasmiből, a mit erkölcstelennek bélyegez a 
világ, de megtenni mégis vonakodik — leg­
alább a világ előtt.

Egy vívmány, amelynek tudományos 
kipróbáltság ad létjogot, az nein engedi ma­
gát históriai és valláserkölcsi érvekkel le­
győzni. Tények vannak és nem okoskodások. 
Ezekkel szemben érzelem és eszmélkedés 
elhallgatni kénytelenek.

Azért köszöntjük az uj vívmányt, amely 
alapköve lesz egy uj morálnak, olyannak, 
amely megszünteti a sok konvenciós hazug­
ságot, amelyektől minden jóizlésü emberfia 
már most is az undor érzésével fordul el.

Föl kell szabadítani az igazat kedvelő 
emberek százezreit. Megtörni kell a láncokat, 
amelyek fogva tartják a jobb emberek cse­
lekvő képességét és meg kell teremteni azt 
a morált, amelyet a modern ember számára 
szab a tudomány.

órakor indultak a földmunkások köréből 
a Népkertbe és az egész napot, valamint 
az estét is ott töltötték.

— Nyugdíjazás. Draskovics Domokos 
kir, járásbirósági irodatiszt 38 évi állami 
szolgálat után a megérdemelt nyugalomba 
vonult. Ez alkalomból a m. kir. igazság­
ügyminiszter sok évi liü és buzgó szolgá­
lataiért legteljesebb elismerését fejezte ki 
neki. A helybeli járásbíróság bitói és tiszt­
viselői kara meghatottan búcsúzott cl az 
érdemes, a közügyet hosszú évtizedeken 
keresztül önzetlenül szolgált tisztviselőtár­
sától. Sok jó egészséget s hosszú életet 
kiváltunk a nyugalomba vonult tisztvise­
lőnek.

— A törvényszéki elnök Szentesen.
Hamza Géza dl. a szegedi kir. tör­
vényszék elnöke április 30-án Szen­
tesen időzött, tisztán abból a célból, 
hogy Mátéfíy Ferenc dr. polgár- 
mesterrel a Szentesen állantköltsé- 
gen építendő uj kir. jár »»bíróság 
ügy ér minden részletében megbe­
szélje. Miután a városnak ez ügy­
ben hozott közgyűlési határozata 
jogerős, a polgármester minden tel­
hető információt megadott a tör­
vényszéki elnöknek, aki Szentesről 
közvetlenül Budapestre utazott, hogy 
ott az igazságügy miniszternek elő­
terjesztést tegyen az uj kir. jbiróság 
építése dolgában. Fia semmi zavaró 
körülmény közbe nem jön, akkor 
valószínű, hogy az uj járásbíróság 
építését az ősszel megkezdik.

— Istenitisztelet. Ma, május hó 5-én 
d. e. fél 11 órakor a m. kir. állami pol­
gári leányiskola rajztermében, református 
istenitisztelet fog tartatni.

— Épitőmunkások bérharca. Lapunk 
m. vasárnapi számában felelős-szerkesztőnk 
tudtán kívül egy újdonság csúszott be la­
punkba, melyben az épitő-iparosok szer­
vezkedéséről szólva azok mellett foglalt 
félig-meddig állást. Amennyiben ezt az

CSONGRÁDI LAP
laptársunk a »Szentes és Vidéke« is szóvól- 
szóra át vett. Hát ma már nállunk való­
ságos bűnszövetkezet van, melynek tagjai 
elárasztják nem csak a várost: hanem a 
tanyák és szőlők közét, sőt még a szom­
széd községeket és városokat és így nem 
egy hiszékeny embert csalnak lépre. A 
m. vasárnap a helybeli földmunkások csap­
tak ki körükből egy-két ilyen szédelgőt, 
kikről köztudomású, hogy tagjai a bandá­
nak. Megjegyzendő, hogy ennek a bűn­
szövetkezetnek a szálai Szabadkán futnak 
össze; ott van a gócpont és a banda ka­
pj tán) a, ki már háromszor is kézre adta 
magát az igen tisztelt Milodánovics Mátyás 
ur, állítólag settéskereskedő, még ma is 

1 tc!e”t(idővel szívja a szabad levegőt, ujjabb 
I csaláson törve kobakját. Különben azért 

Szabadka, Szabadka, hogy ott minden 
szabad, még a csalás is.

— Fenttartjuk! Mint hallottuk, Révész 
Antalt, aki áldozata lett egy notórius csa­
lónak, ki hamis pénz ígéretével vagyoná­
tól fosztotta meg, május 1-én a népkert­
ben a helybeli járási csendőrőrmester meg­
támadta, hogy az ügy nem úgy áll, mint 
az lapunkban közzé volt téve. Hát rop­
pant csodálkozunk az őrmester ur kifaka- 
dásán, de ezzel szemben igen is fenttart­
juk, hogy az szóról-szóra úgy van és ha 
tetszik, a kezeink között levő okmányok­
kal (levelek stb.) be is bizonyítjuk. A 
helyett, hogy az őrmester ur ilyeneket ál­
lít, jobb lenne, ha azóta Milodánovics Má­
tyás csalót, ki lakik Szabadkán, 5 kér., 
Pétcr-utca 17. szám alatt elfogta volna és 
átadta volna a kir. bünfenyitő bíróságnak.

— A Tisza áradása. Néhány nap óta, 
a Tisza vize lassan ugyan, de mindinkább 
apadni kezdett. Most azonban felülről ro­
hamosan árad, ugyannyira, hogy 3 pap 
alatt körülbelől 3 méterrel emelkedett Vá- 
sáros-Naménynál, azonfelül a Szamos is. 
így azután valószínű, hogy a Tisza ismét 
eléri eddig legmagasabb vízállását, az 
1895-ikit.

— Szülés közben meghalt. A múlt hó

19. szánig

ÚJDONSÁGOK.

— Honalapító Árpád fejedelem em­
léke. Wekt-.rle Sándor dr. miniszter- 
elnök az Árpád fejedelem halálá­
nak ezer éves fordulója megünnep­
lésére kiküldött országos bizottság 
tagjait legközelebb tanácskozásra 
fogja összehívni, hogy velük az 
ünneplés módozatait véglegesen 
megállapítsa, A miniszterelnök az 
erre vonatkozó törvényjavaslatot 
május 2-ik felében készül a kép­
viselőház ; sz tál ára letenni. Minden­
esetre érdekes ez a híradás és kí­
vánatos, hogy Árpád emlékének 
megünneplésére végre komolyan 
gondoljon a hivatalos Magyarország 
is, mely különben minden dib-dáb 
alkalmat szeret ünnepelni. Az Ár­
pád-egyesület, amely évek óta olyan 
szépen és hazafiasán tartotta ébren 
az évenként Pusztaszeren rendezni 
szokott Árpád-ünnepéllyel a hon­
alapító dicső fejedelemre való em­
lékezést, most talán már szintén 
megmozdulhatna, hogy a millenná- 
ris országos emlékünnep előkészí­
téséből a maga részét kivegye.

— Május elseje. A helybeli szociálde­
mokrata párt a f. hó május elsejét impo­
záns módon ünnepelte meg. Reggel 10

ügyet kizárólag az épitőmunkások és mun­
kaadók ügyének tartjuk nem akartunk 
más álláspontot elfoglalni, mint a mely­
nek már egyszer kifejezést adtunk. De 
amennyiben a kiadótulajdonosunk figyel­
mét az újdonság kikerülte, ismételjük, 
hogy most is az az álláspontunk, a mi 
volt, ugyanis, az építőmesterek egyszerűen 
nem tartották be a szerződést, tehát szer­
ződésszegők.

— Rá törik a kórét. Arról van szó, 
hogy ma az üldözések korszaka van és a 
ki nem hive a mai rendszernek, az azután 
jól el legyen készülve: mert könnyen tor­
kára forrasztják meggyőződését. Most p. u. 
Tóth József IV-ik jegyzőn van a sor, 
akit minden áron ki akarnak üldözni és 
egyik feljelentés a másikat éri ellene. Mi­
vel visszaélésről szó nem lehet, most azt 
fogják rá, hogy a hivatalviselésre képte­
len. Hát mégis csak különös, hogy ez a 
Tóth József 31 év óta szolgálja a községet, 
részint, mint közgyám, részint, mint jegyző 
és ime 31 év után rá mondják, hogy hi­
vatal viselésre képtelen. Megjegyezzük, 
hogy Tóth József érettségit végzett és 2 
évig jogászkodott, azután pedig jegyzői 
vizsgát tett.

— Csalás hamis pénz ígéretével. La­
kunk m. vasárnapi számában felelős szer­
kesztőnk aláírásával »Ahol szabad a csa­
lás« cint alatt egy cikk jelent meg, melyet

16-án d. u. 4 órakor Szögi Jánösné ket- 
águ-utcai lakos szülés közben meghalt.

— Az állat vásár. A múlt héten le­
folyt országos yásár alkalmából felhajta­
tott 840 drb szarvasmarha, abból elkelt 
282 drb. Ló felhajtatott 832 drb, abból 
elkelt 193. Juh felhajtatott 725, elkelt 172. 
Sertés felhajtatott 1115, elkelt 512. Min­
dent igen magas árban vettek meg.

— Eladó porta. Gyánti István rendőr­
biztosnak a Ilerke városban levő jégve­
remmel ellátott portája örök áron eladó. 
Értekezhetni lehet a tulajdonossal bár­
mikor.

— Elveszett takarékpénztári könyv. Uj-
szászi József f. hó 1-én 1 drb takarékpénz­
tári és egy drb adókönyyet elvesztett. A 
megtaláló — amennyiben ezek reá nézve 
hasznavehetetlenek — kéretik ezeket a 
rendőrbiztos urnák átadni.

— Cukorsüteményre éhezett. Göndöcs 
József cukrász rég észrevette, hogy az üz­
letéből a cukorsüteményt valaki veszedel­
mesen lopkodja. Egyre vizsgálta az üzlet 
zárát, de nem talált semmi nyomot arra 
nézve, hogy azt valaki erőszakosan nyi­
totta volna ki. Lesbe állt, de úgy sem ment 
semmire, végre a múlt hó folyamán ma­
gára zárta az üzletet és igy várta a fejle­
ményeket. Soká várt, türelmetlenkedett. 
Már hajnalodul kezdett, mikor megjelent 
a tolvaj Ujszászi Jolán 13 eves kis leány 
személyében, aki az üzlet ajtót álkulcscsal 
nyitotta ki. A kis leány megijedt és azon-, 
nal megnevezte bűntársát, Szlávik Tamást, 
aki állítólag a lopásra biztatta. A vizsgá-- 
lat folyik.
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— Felakasztotta magát. Folyó hó 3-án 

este Kovács (Palásti) János ismeretlen ok­
ból felakasztotta magát. Levelet nem ha­
gyott hátra és igy nem is sejtik, hogy mi 
vitte e végzetes tett elkövetésére.

_  A magy. kir. szab. osztálysorsjáték
játékterve, mely szerint a XX. sorsjáték 
húzásai május hó 23. és 25-ikén kezdőd­
nek meg újra, a világon jelenleg lennálló 
sorsjátékok között a legkedvezőbb. Nine-, 
az a sorsjáték, amely oly rövid időn belül 
a nyeremények oly tömeget űzetne ki, 
mint ép az osztálysorsjáték. Habár^ a kü­
lönböző sorsjegy-vállalatok sorsolási ter­
vezetükben ki is mutatnak néhány mmio 
koronát, nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy ezen összeg csak 50—oö ev 
alatt jut kifizetésre, mig ellenben a magy. 
kir szab. osztálysorsjateknal 16,4o7.000 
korona kerül rövid féléven belül kisorso­
lásra.

— Uj hanyszergyár Szegeden! Eredeti 
forrásból van tudomásunk, hogy Debre­
cenből Komáromi M. és társa egy fiók 
zongora- éi. hangszeriizlctet á<lit fel. A 
cégnek Debrecenben és Budapesten is van 
üzletük, nagy kiterjedésük és jóhimevök 
van már az országban. —- Már érem «»8 
más kitüntetésben is róevesreltek a }o hang­
szerek készítéséért, hir szériát egy egesz 
uj találmányu cimbalma rs mmi van sza­
badalmazás al«K, a*i eddigi weibal- 
mokat teljese« fdtólmuljn. Hli s*r*t a 
cég egy ingyenes cimbalom iskolát altit 
fel, hogy a szegényebb sorsnak is élvez­
hessék e ritka szép hangszert.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferenc József kcscrúviy va­
lamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen fe­
lülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef keserüvi\ct.

Sikerült az Orsz. Posztókiviteli Araház­
nak. (Budapest, Rottenbiller-utcza 80 sz.] 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós Di­
fim ha szövetet egy csődbe jutott poszto- 
gyárostól potom áron megvenni, hzokbol 
szétküld vidékre utánvéttel egy teljes 
férfiöltönyre elfengendő 3 ínéter nagyon 
jó tartós, finom szürke, barna, ieketc 
vagy sötétkék posztót, vagy kangarnt.

Hirdetmény.
Figyelmeztetik a közönség, hogy az 

utcára semmiféle jószágot, tyúkot, kacsat, 
ludat sertést stb. kibocsátani nem szabad, 
egyszersmint közhírré tétetik, hogy ezen­
túl minden az utcán talajt jószág a rend­
őrök által a községházához behajtatik, a 
hol az illető tulajdonosnak hajtó pénzt 
kell fizetni, azonfelül pedig a tulajdonos a 
Járási főszolgabírói hivatalhoz is foljelen- 
tetik. Csongrád, 1907. évi május hó 5-en.

Elöljáróság.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy azon egyének, 

kik tüzesetek alkalmával a vész helyére 
saját akaratukból saját fogatukon a tüz- 
fecskendőt vagy az első 3 lajt vizet szál­
lítják és a vizhovdásban tovább segédkez­
nek, 6 koronáig terjedő jutalomdijban 
részesittetnek, és pedig a legelső kap ő 
koronát, második 5 koronát, aki harma­
diknak érkezik a tűzhöz az 4 koronát, 
érkezésüket a sorrend megállapítása végett 
a tűzoltóparancsnoknál jelentsék a hely­
színén.

Csongrád, 1907. május hó 5-én.
Gyánti István, s. k.

tflzoltóparancsnok.
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Hirdetmény.
Az 1907. évi h.ízadó kivetési lajstrom 1907. évi 

május hó 6-ik napjától 1907. évi május hó 13-ik nap­
jáig a számtiszti hivatalban közszemlére Vétetik, hol 
azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen 
azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva 
voltak, a lajstrom kitételének napjától, s azok pedig, 
ktk ezen adónemmel megróva nem voltak, adótarto- 
z»«HÍ6*ak az adókeiiy veeskeikben történt bejegyzéstől 
staímikitt 16 nap alak felszólamlásaikat az elöljáróság 
bo,z benyetúa-tják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni Bem fognak.

Gseegrádoe, 19S7. május hó 3.
KOVÁCS, Il-od jegyző.

A legújabb szenzáció!
5 kedvelt operette ingyen

zd. 4le/190f. sz.

Hirdetmény.
Az 1907. évi íöfdadólajstrom 1907. évi május 

hó 6-ik napjától 1907. évi május hó 13-ik napjáig 
a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol azt * 
hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen 
azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva 
voltak a lajstrom kitételének napjától, s azok pedig, 
kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótarto­
zásaiknak az adókönyvecskéikben történt bejegyzéstől 
számitotl lő nap alatt felszólamlásaikat az elöljáróság­
hoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrádon, 1907, május hő 3-án.
KOVÁCS, Il-od jegyző.

5 kedvelt operettet ingyen hap minden vevő
aki nálam vásárol

fp^1“ egy Operette-Gramofont.
Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt.

Az „Operette-Gramofon“ az 5 nagy patent le­
mezzel együtt, kapható egyedül csakis:

Wagner
Magyarország legnagyobb raktára különleges és 

műkedvelői hangszerekben.
BUDAPEST, Vili., JÓZSEF-KÖRUT 15/v. 

Szabad megtekintés! Szabad megtekintés! 
Telefon 07- 8 <5.

JVIanfíold Kálmán
K. TJLiA., Bácsin eg yen ok a Telecs- 
ka magaslatán fekvő Jólánföldi 
szölöoltvány és kertészeti bérle­
tén tavaszi szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán, sima és gyökeres zö'ldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres 

vessző.
3. Alma, körte, baraczk és kajszinfák 1, 2

3 éves ojtványok alegkiválöbb fajokban,
4. Gleditsia és Maciura Aurentiaca élősö­

vény, a melynek gyökerei nem sarjad- 
zanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle ro­

var nem pusztítja, minden időjárásnak 
ellenáll. Kívánatra név- és árjegyzéket 
készséggel küldök.

Szives megkereséseket kér

Manhold Kálmán
nagybérlő.

[jeltáiolitó! HW fiwMic
„Szómét“ amerikai újdonság az 
arcz bármely részén és karonször ki­
növéseket könnyű kezeléssel pár 
perc alatt gyökerestől eltávolithat 
biztos sikerrel. Használati ntasitás- 
sal diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi kizálólagos tő- 
raktárából Soós Károly, Maros- 

vásárhely.

Hirdetmény.
Felhivatik a közönség, hogy a vár­

megyei szabályrendelet értelmében, a koz- 
3g belterületén szalma és hasonló gyals- 
konv anyagok csakis zart fedel alatt tail 
hatók, nyílt helyen csak ott engedtetik 
metí a szalma és hasonnemü tárgyak osz- 
szerakása ahol az épülettől legalább is 
40 méter’távolságra !ehet, —köteles min­
den háztulajdonos udvarában.legalább egy 
darab 2 hkl. hordó vizet állandóan kész­
letben tartani és egy olyan hosszúságú 
létrát, melynek segítségével a h^fodelie 
könnyen fellehet jutni. A jövő hét folya­
mán ezek ellenőrzése céljából vusgálat

gombSmegbirságo.tatnak. Ez alkalom­
mal megvizsgálva lesz az is, hogy 
nyékszékeket a tél folyamán kit sztittatta e
a lakosság, közhírre tetetik l'nem^azt a 
ürüléket elásni nem szabad, hanem azt 
gyepmester által kihordatm, az ezek ell 
vétők szintén megbirságoltatnak.

Csongrád, 1907. május j-en.
Elöljáróság. 1

Igazán!

segít
nagyszerűen 

utóiérhetetlenül J
rovar ir­

táson.

'HAf
É & 1
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Kapható Csongrádon:
Bagosi József, Váradi Jakab urak és Schvartz Szidónia úrnő üzleteiben.

Szentesen: ,
Dobra, Sándor, Elsiet Lajos l^álbl^iQ. Kováos Sándor és rope
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kétszer a nagy jutalmat, a 
a legnagyobb

TOROK SZERENCSÉJE ÖR0K!l
_ , - az a szerencse, mely bankházunknak kedvez RövidFelülmúlhatatlan m „■,«so«*»
ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek kozott a két íecfnacfyoou >
Lb ped‘8' {»00*000 koronás főnyereményt,

{00*000 koronás főnyereményt,

■ *nn íiíjo q z 90.000, 3 á 80.00, 3 á 70.0000,I0” eo.őe“” ” ’ 80.000, 40.oeo, so.ooo, 25.000,
20.00Ó, 15,000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 
o nnn l OOO, 500 koronás és egyéb nagy nyeiemcnyt. ,, . ,

Fmíélfoova aiánliuk hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeseiydusabb 
o«tilvsSSb.n väyra részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysorsjatekban
$25.000 sorsjegyre 02.500 pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nvmmcny j ( >00.000 korona ;
c^ctlcc? >

továbbá 1 jutalom 600 000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200,000, 2 á 100.000,
2 á 90 000 2 á 80.000, 2 á 70 000, 2 á 60.000, 1 á 50,000, 3 a 40.000, 3 a 30-000,
6 á 25 OOO] 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona es meg sok egyéb
nyeremény. .............

A hét melyik napja bír Önre nézve különös jelentőséggel ? Rendeljen 
nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, amelyen kulo-

Hétfő Kedd 1 Szerda
38106 94000 1 123049

Csütörtök
7983

Péntek
38112

Szombat
94190

Ha kötvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszi,

mely csúzt, köszyényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezelt és lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, GYŐR, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél dvciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való ?,Családi", üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél már bérrn. utánvéttel küldjük

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és minden 
házban 11é 1 kü 1 özh eteticn

Dr. Hrányí herhhÉriöi
Rbeuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és tltrél lájési ál, ütés, 
erőltetés, ficamodásoknál, lűifájás és fiilzúgas, tej­
es fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Bállá Star
Ára í üvegnek 2 korona.-- Próbaíivcg 1 koiona. 
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bvrmentve
VIfiLii77 ! Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
iljjjfULL. juk magunkat lebeszélni.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: | t 0.
18 tó sorsjegy frt —.75, vagy B 1.50; ^ eredeti sorsjegy íril.oO vagy dkorom
% „ „ ,, 3.—, „ „6.—; \i I, I- M 0. - it 12 i!

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb .

folyó évi május hó 2á-ig,
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
gyorsan elfogynak és az első osztály húzása mar f. é. május 23 án es 25-én lesz.

Török A. és Társa
,*Sn3U bankház r.-t BUDAPESTEN. tÄTSU «

Hazánk legnagyobb osztálysorsjjáték-iizíete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei: fjj£<

Központ: Szervita-tér 3 a. L fiók : Váci-körűt 4/a. m
saját palotául,háti.

II. fiók: Teréz-körut 46 a. HL fiók: Muzeum-körut H a. |

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL (Zempénmegye.) 
1000 dvb. Gleditschia csemete 4 kor. 
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14 25 »
Nagy virágú kerti diszszi gfütövek 10 da­

rab , 1.20 kor,
2 éves bokor rózsák 10 dvb. 5 kor.

100 drb.......................................35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 »

1000 dib. . . 35 »
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 

közegei a Magy. kir.'Szab. Osztálysorsjáték (XX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizs­
gálták, azok a főelárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az í. osztály húzása 1907. május hó 23. és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben 
Sorjegyek a Magy. Kir. Szab. Oszlálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi április ho 28-án
Magy. Kir. Szab. 

Oszlálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.

Nyomatott a kiadótulajdonos: "Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.


